

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

47 (2559) | 21 марта 1941 г. Пятница

ЦЕНА | Город  
10 к. | Ленинск-Кузнецкий  
Новосиб. обл.

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ, ПРОТИВ УСПОКОЕННОСТИ И ЗАЗНАЙСТВА

Большевики ленинск-кузнецкой парторганизации обсуждают решения XVIII конференции ВКП(б). Уже состоялось городское собрание партийного актива, которое заслушало и обсудило доклад делегата конференции тов. Шарапьева, а сегодня во всех первичных парторганизациях состоятся собрания по итогам конференции.

Городской партийный актив, единодушно одобрав решение XVIII партконференции, призвал первичные парторганизации покончить с терпимостью к недостаткам, повысить требовательность в работе и непримиримо искоренять недисциплинированность, бахвальство, самоуспокоенность и зазнайство. Сегодня при обсуждении итогов конференции на собраниях первичных парторганизаций это указание не следует забывать. Еще не перевелись у нас люди, которые похвастаться, полюбоваться своими достижениями. Бесконечно повторяя о достижениях, существующих и несуществующих, такие люди не видят еще не изжитых недостатков. А если видят, то предпочитают о них умалчивать, надеясь, что недостатки постепенно сами собой изживаются. Такие люди, как огни, боятся критики, встречая ее замалчиванием или даже скрытым сопротивлением.

Острая большевистская кри-  
тика — это хорошее предупре-  
дительное средство против самоуспокоенности и зазнайства.

Ею должны быть пронизаны сегодняшние партийные собрания. Не отрицая наших достижений, ибо они действительно значительны, нужно сосредоточить внимание парторганизаций на еще не изжитых недостатках. Взять к примеру шахтевые парторганизации. Они достигли больших успехов в угледобыче. Но в марте, когда план был увеличен, начались срывы в работе, а такие шахты, как Журинка-3 и «Комсомолец», стали не выполнять план. Но даже на таких шахтах, которые план угледобычи выполняют, как, например, на шахте имени С. М. Кирова, есть участки, систематически не выполняющие план угледобычи. Парторганизации смыклись с этим и не ведут решительной борьбы за то, чтобы в тресте Ленинуголь не было отстающих, не выполняющих плана участков и цехов. Об этом нужно говорить сегодня на партсобраниях, обсуждая итоги XVIII

конференции ВКП(б). Нужно изыскивать новые, дополнительные возможности увеличения выпуска продукции. Каждое предприятие, каждый участок, цех, бригада, каждый рабочий в Ленинск-Кузнецком должны выполнять и перевыполнять государственные планы, задания и нормы.

Конференция указала, что «необходимо, чтобы партийные организации систематически влезали в дела промышленных предприятий, железных дорог, пароходств и портов, выясняли их нужды и запросы и помогали хозяйственным организациям в их повседневной работе по руководству промышленностью и транспортом». Для того, чтобы это делать, нужно знать экономику предприятий, но даже наши передовые, наиболее крупные шахтевые парторганизации экономике предприятий уделяют еще совершенно незначительное внимание. Они борются за выполнение и перевыполнение планов угледобычи, стали заниматься последнее время качеством угля, но такими вопросами, как себестоимость угля, производительность труда, заработка, платы, занимаются мало и поверхностно. Пора понять, что нельзя по-большевистски бороться за проведение в жизнь решений конференции, оставляя в стороне эти вопросы.

Задачи, стоящие в этой области, исключительно велики. В докладе тов. Шарапьева и в выступлениях участников собрания партиактива было приведено много ярких примеров плохого учета и использования материалов и оборудования. Большие убытки несут предприятия Ленинск-Кузнецкого от различных перерасходов и штрафов за плохую работу. На передовой шахте «А» можно сэкономить 500 тысяч рублей в год, уничтожив перерасход леса и прочих материалов.

Борьба за проведение в жизнь решений XVIII конференции ВКП(б) — дело всех большевиков, дело всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Пропаганда решений конференции и повседневная борьба за их проведение в жизнь — вот самая важная задача парторганизаций в настоящее время.

Фото Б. Фукса. Фото ТАСС.

## ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА ГОРНИКАМИ ШАХТЫ „7 НОЯБРЯ“

В развернувшемся социалистическом соревновании имени XVIII партконференции горняки шахты «7 Ноября» добились новых успехов, но от шахты имени Ярославского, с которой соревнуемся, все же отстали. Правда, разница в сроках окончания квартального плана всего один день, но и этого отставания мы не должны допускать. Ярославцы квартальный план закончили 19 марта, а мы выдали последние тонны угля квартального плана на 20 марта.

Производительность на трудающегося за январь и февраль составила 110—116 процентов. За это же время производительность на рабочего составила 117—120 процентов.

На передовом участке № 1 (начальник тов. Ивлев) производительность труда за январь 122 процента, а в феврале 139 процентов. Этот участок раньше всех закончил квартальный

план и на 20 марта имеет выполнение трехмесячного плана на 109 процентов.

Неплохо работал коллектив участка № 2 (начальник тов. Деревягин), он на день раньше шахты выполнил свое квартальное задание и по производительности труда идет также ссыпше 100 процентов.

Хорошо работают на участке № 2 бригада тов. Рахимбаева, на участке № 1 скоростные бригады тт. Севостьянова и Алжебаева. Шахтеры все больше овладевают техникой и упорно борются за выполнение решений XVIII партконференции, а поэтому на шахте уменьшилось число невыполняющих нормы и увеличилось число стахановцев. Например, разборщики тт. Савенков, Леонов, Колегов, Лопатин и десятки других стахановцев выполняют свои нормы за смену на 170—200 процентов.

М. Мартынов.

## ДРУЖНАЯ РАБОТА

Коллектив шахты «Полысаево» упорно и настойчиво осваивает проектную мощность новой шахты. С каждым днем становится заметнее рост производительности труда.

Шахта давно уже закончила квартальный план. Скоро закончит мартовское задание.

Соревнуясь между собой, участки стараются перегнать друг друга по добыче угля.

Участок № 1 идет по добыче на уровне 115 процентов, а участок № 2 — 148 процентов.

За 19 марта бригада тов. Дворянчикова выполнила свое задание на 165 процентов, а разборщик стахановец тов.

Гомедзянов сменное задание выполнил на 209 процентов, разборщик тов. Сахаров — на 194 процента. Хорошо работает много и других стахановцев.

Сейчас в целом шахта выполняет среднесуточное задание на 125 процентов к плану.

А. Гимадеев.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

19 марта шахты треста Ленинуголь работали неровно. Шахта «Пионерка» попрежнему не выполняет план. В этот день он ею был недовыполнен на 3 процента. Снова плохо на шахте «Комсомолец». Угледобыча здесь резко упала и составила 19 марта только 80,5 процента плановой.

Остальные шахты треста ра-

ботали удовлетворительно. На 14,8 процента перевыполнила план шахта «Полысаево». На 112 процентов выполнила план шахта «А». В целом по тресту в этот день план был выполнен на 101,6 процента.

\*\*\*  
Выполнение плана по тресту Стальнуголь за 18 марта 101,3 процента.



Начальник участка № 4, шахты № 7–8 треста «Лонбассантрацит» (Ворошиловградская область) орденоносец В. С. Вивдюк. Суточный план угледобычи участок выполняет на 130–140 процентов.

Фото Б. Фукса.

## ЛАМПЫ ДНЕВНОГО СВЕТА

Молодой инженер Московского электролампового завода тов. Стерлигова с помощью коллектива лаборатории в результате упорной и настойчивой работы создала электролампу, излучающую днев-

## ПРОФСОЮЗНЫЕ ЗДРАВНИЦЫ

В текущем году вступит в строй много профсоюзных здравниц. Часть из них сооружается на лучших курортах страны. В Кисловодске будет сдан в эксплуатацию новый санаторий на 160

## ЗАВОДЫ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ КОК-САГЫЗА

В нынешнем году на территории Украинской ССР начнется строительство нескольких новых заводов по переработке кок-сагыза. Один из заводов уже строится в Менском районе Черниговской области.

## СООРУЖЕН 22-Й КИЛОМЕТР ТОННЕЛЕЙ МЕТРО

Строители третьей очереди Московского метро завершили сооружение 22-го километра тоннелей. Осталось проложить 4,9 километра. На шахтах развернулись гидроизоляционные и отделочные работы. Идет отделка станции «Автозавод имени Сталина». Путевые стены облицовываются белым мрамором и черным гранитом.



С. П. Макаров — brigadier костерщиков участка № 2 шахты имени С. М. Кирова, всегда перевыполняет сменное задание.

## ЧЕТЫРЕ УЧАСТКА ЗАКОНЧИЛИ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

В социалистическом соревновании имени XVIII партконференции участки №№ 1, 5, 13 и 14 шахты имени С. М. Кирова добились досрочного выполнения плана угледобычи первого квартала 1941 года.

Участок № 1 (начальник участка тов. Осадчий) выдал сверх плана 3.247 тонн угля, а участок № 5 (нач. участка тов. Сажин) уже выдал сверх квартального плана 3.672 тонны. Завтра заканчивает квартальный план участок № 10. Хорошо работает участок № 11.

Но наряду с этими хорошо работающими участками есть и такие, которые не выполняют своих месячных планов.

Неплохо работал в 1940 году участок № 2, сейчас он не стал выполнять даже план. Значительно ухудшил работу участок № 17, который в 1940 году был в числе передовых участков шахты.

Шахтоуправлению нужно обратить самое серьезное внимание на отстающие участки и помочь им выбраться из прорыва.

И. Носов.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## ЛАМПЫ ДНЕВНОГО СВЕТА

ной свет. На заводе уже изготовлено несколько ламп, яркий равнинный свет которых напоминает обычный дневной свет. Сейчас лаборатория работает над усовершенствованием этих образцов.

## ПРОФСОЮЗНЫЕ ЗДРАВНИЦЫ

мест, в Сочи — на 105 мест. Один из крупных санаториев откроется близ Владивостока. Он предназначается для обслуживания рабочих и служащих рыбной промышленности Дальнего Востока.

## НАЧАЛСЯ ЛОВ СЕЛЬДИ

На Каспии начался массовый лов сельди. Предшествовавшие весенний путь контролльные замеры дали богатый улов рыбы. Рыбозаводу на станции Насосная сдано уже более 100 центнеров рыбы.

## СООРУЖЕН 22-Й КИЛОМЕТР ТОННЕЛЕЙ МЕТРО

Строители третьей очереди Московского метро завершили сооружение 22-го километра тоннелей. Осталось проложить 4,9 километра. На шахтах развернулись гидроизоляционные и отделочные работы. Идет отделка станции «Автозавод имени Сталина». Путевые стены облицовываются белым мрамором и черным гранитом.

# СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Прения по докладу тов. ШАРАВЬЕВА

## ДНЕВНИК СОБРАНИЯ

19 марта состоялось собрание городского партийного актива, по свидетельству итогам работы XVIII Всесоюзной партийной конференции. Об итогах работы XVIII конференции выступил делегат этой конференции секретарь горкома ВКП(б) тов. Шаравьев. В своем докладе тов. Шаравьев особый упор сделал на вскрытие недостатков в работе партийных организаций наших шахт, железнодорожного транспорта и других предприятий города и мерах ликвидации этих недостатков.

По докладу тов. Шаравьева раз-

вернулись оживленные прения. Выступавшие критиковали и горком ВКП(б) за недостаточное внимание к некоторым предприятиям, как, например, Сибспасстанции, ст. Кольчугино и др.

В прениях выступили тт. Перминов, Шульжик, Жихарев, Гариков, Салтымаков, Макрушин, Прилепский, Корчев, Востриков, Воробьев (управляющий трестом), Залука и Соколов. Затем собрание привело по докладу т. Шаравьева развернутое решение.

Ниже мы публикуем содержание некоторых выступлений.

## СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ НОВУЮ ТЕХНИКУ

(Из выступления управляющего трестом тов. ВОРОБЬЕВА)

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) имеют огромное хозяйственное и политическое значение в нашей стране. Ясно, что если мы сумеем у себя по-большевистски претворить в жизнь эти решения, то создадим надежную базу для нормальной работы треста.

На всех шахтах выявляется сейчас неиспользованное оборудование, но это только первый шаг к реализации решений конференции. Главная задача в этой области состоит в полном использовании выявленного оборудования и внедрении новых механизмов.

Как же внедряются у нас новые механизмы? На шахте «А» имеется новая навалочная машина «МП-3», которая при полном ее освоении заменит навалоотбойщиков, но она не используется лишь потому, что нехватает 100 штук рельс для кострово-консольного крепления. Готовится лава

для такой же машины и на шахте имени С. М. Кирова. Когда закончится эта подготовка, тов. Корчев и сам не знает. Такое отношение к новой технике, конечно, дальше нетерпимо.

Далее я хочу сказать о внедрении графиков работы. Пожалуй хуже всех в этом деле обстоит на шахте «Комсомолец». Как правило, исполнительного графика там не бывает. Заведующий шахтой тов. Юдинцев не знает, что у него делается в шахте.

Однажды пошли мы с ним в шахту, он сказал, что лава сейчас находится в подготовке, а когда пришли, то оказалось, что в ней происходит разборка. Наблюдаются случаи, когда рабочие идут в шахту и не знают, где и что им делать. Сами себе делают наряды и начинают работать, кому лишь потому, что нехватает 100

штук рельс для кострово-консольного крепления. Готовится лава

быть не может.

## ПОМЕНЬШЕ ХВАСТАЛИВЫХ РЕЧЕЙ

(Из выступления тов. ПРИЛЕПСКОГО)

Проходит месяц, как опубликованы материалы XVIII партийной конференции. Уже нужно подводить итоги реализации решений конференции, а у нас в ряде партийных организаций все еще назначаются мероприятия. Факты формального подхода к реализации решений конференции можно привести хотя бы из парторганизации хлебокомбината.

На партийном собрании при обсуждении доклада тов. Маленкова было поручено тов. Андрееву подработать мероприятия по устранению недостатков в работе хлебокомбината, но эти мероприятия тов. Андреев и по сей день подрабатывает. То же самое и в тресте столовых. Там создали комиссию по обследованию состояния работы столовых, которая за работу еще не бралась, а руководители сидят и ждут, когда комиссия им даст результаты.

С этой трибуны начальник транспортного отдела треста тов. Гариков резко критиковал работников станции Кольчугино за срыв отгрузки угля из отвалов наших шахт. Критика правильная, но

тов. Гариков не рассказал о своих безобразиях, а, наоборот, хвастливо заявил, что он сумеет сэкономить в этом году 300 тысяч рублей средств и прочее.

Как же в самом деле выглядит работа транспортного отдела? 40 грузчиков совершенно не загружены работой. Бригады тт. Кацкого, Атапина и Сипаева целыми днями сидят без работы, а чтобы не было скучно, играют в домино.

Как же на это реагирует Гариков? Вместо того чтобы решать вопрос о загрузке рабочих работой, он решает вопрос, разрешить или не разрешить рабочим играть в домино в рабочее время?

Такой стиль руководства не мог, конечно, не привести к систематическим авариям на транспорте. По авариям и браку Гариков, пожалуй, побил все рекорды. Только за 18 дней марта он допустил 13 аварий и брака. Вот вам, тов. Гариков, и экономия.

Поменьше надо произносить хвастливых речей, побольше следить за порядком.

## НЕПОРЯДКИ НА ТРАНСПОРТЕ

(Из выступления заведующего шахтой «Полысаево» тов. ШУЛЬЖИК)

Шахта «Полысаево» — новая шахта, поэтому она требует к себе большого внимания со стороны городских организаций. Шахта план угледобычи перевыполняет, но ториозит всю работу железнодорожного транспорта, который не отгружает уголь. Нечеткая, безобразная работа Томской железной дороги привела к тому, что даже груженые углем вагоны по три дня не отправляются к месту назначения.

Плохо, очень плохо работает наша станция Кольчугино. Взять хотя бы такой факт. Месяц тому назад нагруженные нами для шахты материалы до сих пор не доставлены со станции Кольчугино, хотя очень часто ходят к нам резервные, свободные от груза паровозы. Руководители станции в лице начальника тов. Залука не показали еще решений XVIII конференции ВКП(б) и поэтому до сегодняшнего дня не брались за перестройку своей работы.

## НЕ ПРИВИТА ТЕХНИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

(Из выступления зав. шахтой имени С. М. Кирова тов. КОРТЕЛЕВА)

О том, что решения XVIII партийной конференции реализуются у нас слабо, говорят многие факты. Взять хотя бы работу нашей шахты. До конференции шахта работала лучше, чем она работает сейчас. 7 участков не выполняют плана угледобычи. Они уже не додали угля 4.750 тонн. И еще хуже идет дело с подготовительными работами.

Почему это происходит? Потому, что мы еще не навели порядка в шахте, не привита на участках техническая культура, слаба производственная дисциплина многих командиров и рабочих. Многое еще предстоит нам сделать по внедрению технической культуры, правильного технологического процесса и наведению чистоты в цехах, хотя эта работа нами уже начата.

Надеемся, что в ближайшее время сумеем ликвидировать все недостатки, мешающие нашей работе.

## БРАКОВАННЫЙ УГОЛЬ

(Из выступления тов. ПЕРМИНОВА)

В своем докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков с особой силой подчеркнул значение Указов правительства от 26 июня и 10 июля 1940 года. Однако на шахте имени С. М. Кирова закон от 10 июля не только не старается проводить в жизнь, а систематически нарушают его. Ряд участков дает уголь с золотостью выше установленного стандарта. На Майеровском и Серебренниковском пластах передко по 9 метров не крепят лаву, стандарт крепления не выдерживается, затяжки не кладут, а рабочее место содержится в некультурном состоянии. Удивительно ли после этого, что за 2 месяца на шахте выгружено из вагонов назначенного для отправки потребителю 3382 тонны угля как брак.

## ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

(Из выступления начальника Сибспасстанции тов. МАКРУШИНА)

Решения XVIII партийной конференции, это то звено, ухватившись за которое, можно вытянуть на видное место всю нашу работу в области промышленности и транспорта. Но мы, как видно, плохо еще ухватились за это звено. Ряд шахт не выполняет плана угледобычи, транспорт не успевает отгружать уголь из отвалов шахт и все еще не наведены порядок и чистота на наших предприятиях.

Много недостатков и у нас на Сибспасстанции. На сотни тысяч рублей лежит неиспользованного оборудования и использовано быть

не может. Например, у нас имеется рентгеновский аппарат и другие медицинские приборы, которые нам совершенно не нужны, однако их почему-то приобретали.

Сибспасстанция — большое предприятие, но вниманием со стороны горкома ВКП(б) оно почти не пользуется. Горком ВКП(б) и по сей день проявляет «невмешательство» в дела Сибспасстанции. Он знает ее только как богатую организацию и нередко обращается с просьбой помочь какой-нибудь другой организации нужными ей материалами.

## НЕТ БОРЬБЫ С ПРОСТОЯМИ

(Из выступления тов. САЛТЫМАКОВА)

Ленинск-кузнецкая партийная организация к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) пришла с некоторыми достижениями в работе шахт, но это не дает права успокаиваться. На шахтах и транспорте еще очень много проблем, которые мешают в работе. На многих участках все еще не наведен порядок и не ликвидированы простой.

На участке № 3 шахты имени С. М. Кирова для трех забойщиков посыпают 7 подсобных рабочих, и вся эта бригада работает

в смену не более 3 часов, а остальное время простаивает без дела. Пора покончить с этими вынужденными прогулами рабочих.

Здесь уже говорили о транспортом отделе треста, я только добавлю: есть там начальник тов. Гариков, но нет там порядка. Особенно характерно то, что аварии и неполадки в работе в большинстве случаев происходят у коммунистов и комсомольцев. Куда же смотрят там партийная и комсомольская организации?

## ВМЕШАТЕЛЬСТВО ГОРКОМА ВКП(б) НЕОБХОДИМО

(Из выступления начальника станции Кольчугино тов. ЗАЛУКА)

Мало тов. Шаравьев коснулся в своем докладе о работе станции Кольчугино, и это, видимо, не случайно. Работники горкома ВКП(б) мало бывают на станции, мало интересуются ее работой, а между тем станция сейчас переживает тяжелое положение. Томская дорога зашилась, забита составами и наша станция. До десяти дней стоят нагруженные углем вагоны и не отправляются. А руководители Топкинского отделения дороги не принимают ре-

шительных мер по ликвидации создавшегося затора.

Надо сказать, что на Кольчугино одно время не было рабочих единственные комсомольские смены, но вот сейчас, когда нужна особо четкая работа транспорта, ни партийная, ни комсомольская организации не стали этим заниматься.

Вмешательство горкома ВКП(б) будет необходимо. Этого требует XVIII партийная конференция.

## Двор шахты и цеха приводятся в культурный вид

Шахтовые дворы никогда не приводились в порядок.

Не считалось нужным убирать хлам, а, наоборот, все, что выдавалось из шахты, сваливалось во дворе. Дворы были превращены в места свалки всяких лома и хлама. Вместе с хламом валялось под открытым небом и новое оборудование.

Все это рожало, портилось и приходило в негодность.

Вот почему XVIII партийная конференция так решительно потребовала от руководителей предприятий положить конец такому бесхозяйственному отношению к имуществу предпринятий.

Сейчас на шахте «А» уже вплотную приступили к наведению порядка во дворе шахты. Если до этого шахтевые вагонетки, пришедшие в негодность, валялись по всему двору шахты и трудно было разобраться, где старые, где новые, то сейчас эти вагонетки разоб-

раны и составлены в порядок.

В кузнице меxца невозможно было пройти. Там никогда не простирались окна, все они были завалены с улицы снегом и работать было темно.

Обсуждая решения XVIII партийной конференции, коллектив рабочих меxца решил навести порядок и немедленно приступил к выполнению своего решения.

Сейчас в кузнице и в меxце стало светлее и уютнее. Совершенно изменилось положение и в инструментальной. И здесь появились проблески культуры. Все инструменты разложены по своим местам, протертые и содержатся в хорошем состоянии.

Первые шаги по наведению порядка на территории двора шахты и в цехах показывают, что коллектив передовой шахты по добывче углю и в этом хочет быть передовым.

И. Федоров.

## РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА ОБ ИТОГАХ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Шарапцева «Об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)», собрание актива ленинск-кузнецкой партийной организации целиком и полностью одобряет решения конференции.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), указывающие на необходимость решительного поворота внимания парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта, имеют огромное значение в жизни советского народа, в его борьбе за осуществление великой исторической задачи, поставленной на XVIII съезде ВКП(б) товарищем Сталиным, — перегнать наиболее передовые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Предыдущий конференцией государственный план 1941 года закрепляет самостоятельность и независимость нашего народного хозяйства от капиталистического мира и воодушевляет советский народ на самоотверженный труд на благо своей родины.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) по-большевистски вскрыла основные недостатки в работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.

Собрание партийного актива устанавливает, что все недостатки, указанные решениями конференции, имеют место и на предприятиях и в работе партийных, советских и хозяйственных организаций города.

Хозяйственные руководители шахт, предприятий и городская парторганизация свыкались с тем положением, что на всех шахтах ряд участков, как например, участки №№ 3, 6, 12 и 13 на шахте имени С. М. Кирова, № 2 — на шахте «Комсомолец», № 4 — на шахте имени Ярославского и др. систематически не выполняют план в течение ряда лет.

Невыполнение плана 1940 года рядом предприятий местной промышленности, перерасход ценнейших материалов, как-то: леса, взрывчатки и др., а также электроэнергии, наличие на миллионы рублей неиспользованного оборудования, грязь в цехах, в шахтах, на территории шахтовых дворов, предприятий и т. д. ярко свидетельствуют о том, что партийные организации, нередко отделяясь об-

щими, поверхностными решениями, занимаясь работой предприятия в целом, не добирались до каждого цеха, участка, отдела, бригады, не вникали глубоко в технику и экономику предприятия, не проводили исполнение директивных указаний и принятых своих решений, не проявляли нетерпимости и нетерпимости к недостаткам.

Собрание партийного актива предлагает всем партийным организациям на основе неуклонной борьбы за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) обеспечить выполнение и перевыполнение плана 1941 года не только по шахте и предприятию, но и каждым участком, цехом и бригадой.

Партийный актив требует от парторганизаций, хозяйственных и профсоюзных организаций шахт «Комсомолец», Журинка-3 покончить с успокоенностью и благодушием и ликвидировать в ближайшие дни позорный срыв выполнения мартовского плана угледобычи.

Собрание актива обязывает партийные организации города повседневно влезать в дела шахт и предприятий, по-большевистски помогая хозяйственным организациям вскрывать и устранять недостатки в работе, ввести точные инструкции технологических процессов и повести борьбу с нарушениями технологической дисциплины и техники безопасности, добиться ежедневного ритмично-ровного, по заранее разработанному графику цикличности, выполнения производственной программы каждой шахтой, предприятием, участком, цехом и бригадой.

Важнейшей задачей партийных организаций является борьба за выполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля 1940 года и 10 февраля 1941 года и за правильно поставленный учет оборудования, имущества и материалов, за экономию материалов, сырья, топлива и электроэнергии за бережное использование инструмента.

Партийный актив требует от парторганизаций и хозяйственных руководителей решительной и повседневной борьбы за чистоту и элементарный порядок на производстве, за усовершенствование техники, за

систематическое снижение себестоимости продукции и укрепление хозрасчета, за ликвидацию уравниловки в зарплате, за полную ликвидацию прогулов, за решительное укрепление единонаучальности и технического руководства, за повышение роли мастера, за дальнейшее развитие стахановского движения, за широкое внедрение халдинских методов скоростной очистки и подготовки забоев.

Собрание партийного актива обязывает партийные организации покончить с терпимостью к недостаткам, повседневно и строго проверять исполнение государственных заданий и партийных решений, повысить требовательность и непримиримо искоренять недисциплинированность, бахвальство, самоуспокоенность и зазнайство.

Партийный актив считает необходимым в ближайшее время выработать и осуществить ряд мероприятий по экономическому образованию руководящих партийных, хозяйственных и технических кадров, чтобы они в совершенстве овладели экономикой производства, знакомились с передовой организацией труда и производства и по-большевистски боролись за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Собрание актива с удовлетворением отмечает, что XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) продемонстрировала непоколебимую сплоченность большевистской партии вокруг Сталинского Центрального Комитета и великого вождя и учителя товарища Сталина.

Партийный актив единодушно одобряет решения партийной конференции об обновлении центральных органов ВКП(б).

Собрание актива призывает партийные организации города, всех партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных работников, всех рабочих и служащих шахт и предприятий города по-большевистски бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), добиться новых успехов в работе промышленности и транспорта.

Да здравствует наша непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует Сталинский Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

### НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ОБОРУДОВАНИЕМ

2-й участок шахты «Полысаево» проходит подготовительные выработки. Большим недостатком в работе участка является отсутствие электрооборудования, механизмов. Шахтоуправление и трест как-то мало обращают на это внимание. На участке есть качающий привод, но он стоит без действия, так как нет кабеля. Я несколько раз обращался к главному инженеру шахты тов. Назарову и главному механизму тов. Клепикову с тем, что

бы нам дали необходимые механизмы, кабель и другое оборудование, но до сего времени мы ничего не можем получить.

Несмотря на такие серьезные недостатки, участок план по добыче угля в феврале выполнил на 139 процентов, а по проходке — на 106 процентов. Коллектив 2-го участка будет работать еще лучше, если руководители шахты и треста дадут необходимое оборудование.

Беляев — механик участка № 2.

### ПРЕДОТВРАТИТЬ ВОЗМОЖНОЕ САМОВОЗГОРАНИЕ УГЛЯ

На шахте «Полысаево» сваливают неотгруженный уголь под бункера, это угрожает опасностью самовозгорания. Руководители шахты относятся к этому спокойно и предупредительных мер не принимают. Если получится загорание угля, то сгорит эстакада.

Необходимо принять решительные меры к уборке угля из-под эстакады и из-под бункеров.

Н. Букин.

### КАНДИДАТЫ ОСТАВЛЕНЫ БЕЗ ВНИМАНИЯ

В первичной парторганизации стройконтроли большинство кандидатов их не имеет. Тех кандидатов, которые имеют поручения, никто не инструктирует и работу их не проверяет. Стоит ли удивляться, что при таком отношении к кандидатам ВКП(б) цатро из них уже заслужили партийные звания.

Не интересуется секретарь парторганизации и тем, как кандидаты ВКП(б) работают на производстве, как они выполняют свои производственные задания. Он не знает этого. Кандидаты партии плохо мобилизованы на стахановскую работу и даже не заключили договоров на социалистическое соревнование.

Кандидатский стаждается для подготовки к вступлению в члены ВКП(б). Обязанность секретарей парторганизаций — систематически помогать кандидатам в этом ответственном и почетном деле.

А. Тимофеев.

### РЕЗУЛЬТАТЫ ПЛОХОГО РУКОВОДСТВА

На шахте «7 Ноября» комсомольская организация слабо участвует в развертывании социалистического соревнования. Обязательства, взятые молодыми горняками, зачастую не выполняются, а комитет ВЛКСМ об этих обязательствах совсем забыл. Секретарь комитета тов. Бедарев не знает даже, сколько в комсомольской организации стахановцев и ударников, а на шахте есть немало комсомольцев, которые систематически перевыполняют нормы выработки. Взять хотя бы комсомольцев Иващенко, Чернышева, Гончарова и других — все они хорошо работают на производстве. Беда только в том, что комитет плохо знает комсомольцев-стахановцев и не помогает им.

Но не только в этом слаба комсомольская работа. Плохо и с комсомольскими собраниями. Они скучны, потому что проводятся без подготовки. Присутствует на собраниях не больше 50—60 процентов членов организаций. Некоторые комсомольцы, например, Рахманов, Осьян, Лукин, Харитонов, систематически не посещают собраний и по 5—6 месяцев не платят членские взносы, но комитет с ними либерализует и даже не обсудил их поведение на своем заседании или на комсомольском собрании. Все это способствует падению комсомольской дисциплины в организации.

В работе комсомольской организации шахты «7 Ноября» очень мало достижений, но

много недостатков. Была создана комиссия по борьбе против расточительства, за экономию и культуру на шахте. Инициатива хорошая, но она не доведена до конца, и комиссия к выполнению поставленных перед ней задач по-настоящему еще не приступила.

Нельзя пройти мимо того, что комсомольская организация очень слабо участвует в культурной и массово-политической работе. Клуб шахты, единственное место отдыха горняков, пустует. Кружки художественной самодеятельности работают очень слабо, а вечера проводятся редко. Совершенно забыто общежитие шахты. Там никакой массово-политической работы не проводится и даже нет газет и журналов. Поэтому бывает, что молодежь в общежитии занимается пьянкой.

Кстати сказать, в общежитии не бывает не только секретарь комсомольского комитета тов. Бедарев, но и секретарь партбюро тов. Креков. А посмотреть ему, что делается в общежитии, следовало бы.

Все это происходит потому, что у комсомольцев притупилось чувство ответственности за свою организацию и пример в этом показывают сами руководители. Секретарь не проверяет выполнения постановлений комитета и общих собраний, а член пленума горкома ВЛКСМ тов. Карпова даже не считает нужным посещать заседания пленума.

М. Давыдов — внештатный инструктор горкома ВЛКСМ.

### ЭКОНОМИКЕ ПРОИЗВОДСТВА — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Парторганизация шахты «А» плохо занимается экономикой своего предприятия. Об этом писал тов. Нагорнов в статье «Экономике производства — неослабное внимание», помещенной 11 февраля 1941 года в «Ленинском шахтере». Казалось бы, что парторганизация шахты «А» выявит свое отношение к затронутому вопросу, но этого не случилось. Партбюро не сочло нужным даже обсудить статью.

После того, как была напечатана статья тов. Нагорного,

прошло полтора месяца, но отношение парторганизации шахты «А» к вопросам экономики осталось прежним. Замалчивание статьи тов. Нагорного — лишнее тому доказательство. Партбюро шахты недооценило этой статьи, потому что не поняло важности поднятых в ней вопросов.

Когда же, наконец, руководители парторганизации шахты «А» перестанут пренебрежительно относиться к вопросам экономики?

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

БЕРЛИН, 17 марта. (ТАСС). Верховное командование сообщает:

«Истекшей ночью германская авиация атаковала различные важные в военном отношении объекты в Южной Англии. Эффективной бомбардировке подверглись портовые сооружения и доки Бристоля и Эвонмута. Бомбы крупного калибра были сброшены также на гавань Портсмута.

Неприятельская авиация налетов не предпринимала».

ЛОНДОН, 17 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что германские самолеты предприняли в ночь на 17 марта налет на Бристоль. На город сброшено много зажигательных бомб, большинство из

которых было обезврежено. Все возникшие пожары были к утру локализованы.

Сброшенными на город фугасными бомбами разрушено значительное количество зданий. Имеются жертвы. Сегодня рано утром Бристоль подвергся второму налету.

В других районах Англии материальный ущерб и жертвы не значительны.

Над Лондоном неприятельская авиация вчера не появлялась.

НЬЮ-ЙОРК, 17 марта. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в налете на Ливерпуль участвовало несколько сот германских бомбардировщиков.

## АНГЛИЙСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 17 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что за последнюю неделю над Англией было сбито 42 германских самолета. Кроме того, 2 самолета противника были сбиты зенитной артиллерией военных кораблей, 6 самолетов были сбиты над территорией противника по ту сторону

Паде-Кале и 60 самолетов — в зоне ближневосточного театра военных действий.

Таким образом всего, по данным агентства Рейтер, англичане уничтожили за истекшую неделю 110 самолетов. За это же время на свои базы не вернулись 22 английских самолета.

## ЭВАКУАЦИЯ ДЕТЕЙ ИЗ ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЕЙ ГЕРМАНИИ

Словакское телеграфное агентство сообщает, что премьер-министр Словакии Тука дал согласие на приезд в Словакию детей школьного возраста из подвергающихся бомбардировке западных промыш-

ленных областей Германии. В Словакию прибудут дети в возрасте 10—14 лет. Они будут размещены в пустующих словацких курортах, отелях и туристских заведениях. (ТАСС)

## УВОЛЬНЕНИЕ С РАБОТЫ ЗАМУЖНИХ ЖЕНЩИН

Увольнение с работы всех замужних женщин во Франции встречает столь сильное недовольство населения, что даже газета «Фигаро» поднимает вопрос о нецелесообразности этой меры. Газета помещает письмо одной изувленных женщин, в котором говорится: «Меня уволили с работы,

а мой муж, рабочий, получает мизерную зарплату. У нас имеется 11-летний сын, и мы не можем существовать на эти деньги».

Газета «Фигаро» отмечает, что в результате увольнения замужних женщин во Франции увеличилось число разводов и еще более сократилась рождаемость.

(ТАСС)

## Аппарат профессора Пикара для исследования больших глубин

Швейцарская газета «Трибюн де Женев» опубликовала статью проф. Пикара, в которой он пишет, что задался целью сконструировать свободно плавающий в водных глубинах шар. Его нужно сделать из стали. Диаметр шара должен составлять 2,10 метра, чтобы внутри было достаточно места для двух человек. Так как аппарат должен достигнуть глубины в 4.000 метров, то для большей безопасности сопротивление стенок рассчитано у Пикара на давление воды на глубине в 6.000 метров, для чего требуется толщина стенок в 7,5 см. Вес шара с бортовыми приспособлениями и аппаратурой — 10 тонн — на 4 тонны больше веса вытесняемой им воды. Чтобы облегчить его, надо найти твердое или жидкое тело легче воды. Пикар остановился на бензине. 13 кубометров бензина, помещающегося в семи резервуарах, защищенных сферической алюминиевой обшивкой, должны представлять баллон, а все сооружение будет иметь вид двух соединенных шаров.

Шар мягкого железа, удерживаемого под шаром электромагнитом. Вес балласта позволяет аппарату опускаться в воде со скоростью метра в секунду. Для подъема достаточно выключить ток, чтобы сбросить балласт.

В аппарате два иллюминатора, имеющие форму усеченного конуса. Они сделаны из пластиковой массы прочнее стекла, но столь же прозрачной. С внешней стороны их диаметр 40 см., с внутренней — 10 см.; толщина их 15 см. Такие иллюминаторы превосходно выдерживают давление в 600 кг. на квадратный сантиметр. Батарея аккумуляторов снабжает электрическим током фары, двигатель слабой мощности, который позволит шару медленно передвигаться на глубину по горизонтали, а также радиопередатчик для связи экипажа с экспедиционным судном. В кабине имеется установка для очищения воздуха. Из предосторожности все органы управления дублируются.

Пикар предполагает испытать свой шар у острова Майдея.

Для погружения следует взять балласт из 150 килограмм-

## ВОЕННЫЕ МЕРЫ США

Американская печать сообщает, что до июня прошлого года в американской армии было лишь несколько сот устаревших танков. Летом нехватало танков даже для маневров. Их заменили условные «танки» — грузовики. Сейчас в армии не более 425 современных танков. Военное министерство разместило заказы на 5.500 танков, в том числе 200 танков-амфибий нового типа для военно-морского флота. Каждая машина сможет перевозить 53 солдата с полным вооружением. Англия разместила заказ на производство приблизительно 1.200 танков в США и 300 танков в Канаде.

Одна американская авиационная компания заканчивает постройку завода в Канаде, который вскоре начнет выпускать крупные бомбардировщики и самолеты с большим радиусом действия для патрульной службы.

На американских верфях строятся для нефтяных компаний 70 нефтеналивных судов. Многие из них будут скорректированы и смогут быть превращены во вспомогательные суда военно-морского флота.

## В НЕОККУПИРОВАННОЙ ПОЛОСЕ ФРАНЦИИ

### Продовольственные затруднения

Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Джон Эллиот, находящийся в Виши, сообщает, что положение с продовольствием в неоккупированной зоне Франции становится все более серьезным.

«Во Франции, — пишет Эллиот, — нужно иметь не только деньги, но и продовольственные карточки. Заходя в ресторан, нужно предъявить официанту карточки, из которых он вырезает определенное количество талонов.

Натурального кофе нигде нельзя достать. Вместо сахара подается сахарин.

Число продуктов и товаров широкого потребления, которые подлежат рационализации, все время возрастает. Каждому гражданину сейчас разрешается покупать только 75 гр. мыла в месяц. В эту норму входит и мыло для бритья. Всякие кондитерские изделия совершенно исчезли еще с лета прошлого года.

Большие трудности вызывает острая нехватка кожи. Как известно, свободная продажа обуви запрещена. Для того, чтобы купить пару ботинок, нужно обратиться с соответствующим заявлением к мэру. В этом заявлении нужно обосновать свою просьбу, но если доводы не кажутся достаточными убедительными, то к вам на дом направляют служащего для проверки положения на месте. После этого вы получаете разрешение купить ботинки... при условии, если они имеются в магазине. Слишки являются большой редкостью».

## РАБОТНИКИ ПРИЛАВКА В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Коллектив работников универмага, вступая в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, брал на себя обязательство к дню конференции выполнить квартальный план на 60 процентов. Свое обязательство коллектив перевыполнил. В день открытия конференции план был выполнен на 62,8 процента. Значительно раньше срока выполнены работники универмага и фабрика работники универмага и фабрика. П. Сахаров — директор универмага.

## И МЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Мы, работницы шахты Журиинка-3 — уборщицы и бандищицы, прочли доклад тов. Маленкова на XVIII партконференции и увидели, что и нам нужно перестроить свою работу по-новому. В первую очередь нам нужно добиться полного порядка и чистоты в комбинате и шахтовой бане. Свой несложный, но необходимый для работы инвентарь, мы должны содержать в порядке. Для того, чтобы наша рабо-

та лучше шла и виднее были ее результаты, мы вызвали на социалистическое соревнование уборщиц и бандищиц шахты «А».

В договоре на социалистическое соревнование мы обязались добиться регулярной поиска помещений, замены вешалок для одежды шахтеров ящиками, ремонта сушилок. пр.

Работницы шахты Журиинка-3: Быкова, Владимира, Сергеева, Ильина и др. Всего 7 подписей.

## ДЛЯ КОГО СУЩЕСТВУЕТ СТОЛОВАЯ ШАХТЫ ЖУРИИНКА-3?

Как только на станцию Кольчугино прибывает пассажирский поезд, пассажиры вереницей устремляются к шахте Журиинка-3. Свободно проходя через шахтный двор, весь этот посторонний народ заходит в шахтную столовую. В такое время шахтерам, идущим на смену или закончившим работу, покушать не удается. Все столы бывают заняты посторонними, которые привыкли считать столовую шахты Журиинка-3 общедоступной.

Рабочие шахты Журиинка-3 спрятывались такими поездами. Столовая эта исключительно для шахтеров шахты Журиинка-3 и постороннюю публику, казалось бы, обслуживать в ней необязательно. Но администрация столовой не считает нужным изменить свои порядки, а поэтому не излишне будет на этот счет указание треста столовых.

И. Сидорова.

## СПОРТ

## СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ОХОТНИКОВ

30 марта состоятся соревнования охотничьих секций спортивных обществ и коллективов города по стрельбе из охотничьих ружей. Дистанция соревнований: 15 метров с места (разбить 15 лампочек) и 18 метров с подхода (разбить 10 лампочек).

Коллективы выставляют любое

количество команд по 3 человека в каждой. Зачет соревнований по двум лучшим результатам от команды.

В стрелковых соревнованиях охотников примут участие лучшие стрелки города: Погребнов (чемпион города по стрельбе), Хабаров, Харламов, Левашов и другие.

## Об очистке от нечистот территории города

### Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся

2. Ленинск-Кузнецкий, 6 марта 1941 года.

В дополнение к решению от 7 января 1940 г. городской исполнительный комитет РЕШИЛ:

Обязать администрацию учреждений, предприятий, организаций, до-моуправлений и частных домовладельцев города НЕМЕДЛЕННО приступить к очистке и вывозке нечистот из помойных ям, уборных, на-воза от стаков. Очистить от снега, льда и мусора крыши, мостовые, тротуары.

Все нечистоты, снег, лед и мусор должны немедленно вывозиться в установленные места свалок.

Лица, виновные в невыполнении данного решения, подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или исправрудработам до одного месяца.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на горкомхоз, госсанинспекцию и городской отдел милиции.

Председатель горисполкома К. КУДРЯВЦЕВ.

Секретарь горисполкома А. БАЛМИН.

Ответственный редактор В. БРЮКИН.

## ВНИМАНИЕ!

Только одна день — 22 марта, в горячечебнице, с 9 часов утра до 5 часов вечера ПРОИЗВОДИТСЯ обработка коров, коз и овец на бруцеллез, ранее не проходивших обработку.

Необработанные животные в та-бухи допускаться не будут.

Зооветуправление.

23 марта, в 10 часов утра, в Доме партпросвещения проводится лекция воскресной школы ИТР шахтрееста Ленинуголь на тему: «Скоростной метод работы в очистном за-боце». Читает главный инженер шахты им. С. М. Кирова тов. Москленко М. А.

Явка всех инженерно-технических работников, зачисленных в школу, обязательна.